Exempel 1

Berékna foljande grinsvarden:
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Vi borjar med att sdtta pa gemensamt brak och utnyttja
standardgréansvarden for att slippa utveckla sa manga termer.

lim ( 1 1 ) — m In (1+ ) — arctan

arctanz  In(1+ ) =0 arctanxIn (1 + x)
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. In(1+2)—arctanx
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Gor vi pa detta sitt far vi ocksa direkt svar pa hur langt vi

behover utveckla termerna i taljaren, i detta fall till grad 2.
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Maclaurinutveckling t.o.m. ordning 2, d vs med restterm av grad
3 ger
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Sitt t = —. Observera att da x — oo sa t — 0 eftersom — > 0.

x
Vi kan ju bara ga mot oo fran ett hall. Vi far

zel/® =

2?sin— =

X

]‘t 1 12 13 4

et = (14t + -tP 4 =t ) =
e t( ittt +O(tY)

1

;‘Fl—l-(’)(t),

1 1 1
s sint = (t - 6t3 + O(t5)) =

%+0@.

Da det racker med en nollskild term och restterm ser vi att kan
stanna utvecklingarna redan vid O(t).
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Vi far
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Da z — 0 kan vi ta bort beloppet innanfor rottecknet; om z — 0
sa maste ju a? forr eller senare vara mindre &n 1. Vidare, da z &r

litet dominerar z* 6éver z” i nimnaren. For att vi da skall kunna

fa ut nat ur detta maste vi utveckla t.o.m. ordning 4. Vi far

Ly, 1 4 6
COS$:1—§I —l—ﬂx —l—O(x),

Vi—a2 = (1-2%)"" = {téink t = —x2] -
=1 gy (1) o) o (-a))
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Insdttning av utvecklingarna ger téljaren

T: cosz—+/|1—22|+2" =

B 1 1, 6 145 14
=1 29[:—1—2437—1—(’)(1:) (1 5:6 -z +0

1 4 6 7 4
= (ﬂ—f—g) ' +0(2%) +2" = —2'+0
N: 2 +af
T _ L'+ O0(2%)  1+0(2?) L1
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cosz — /|1 — 22| + 7

lim ,
T—+00 x4+ 27

Kuggfraga! Hor ju hemma i Envariabelanalys, del 1. Bryt ut 2? ur
rotuttrycket och 27 i téljare och ndmnare eftersom det dr den som
ar dominant da x &r stort. Vi far

-
cosz — /|1 —a?|+ 27 BE4 =41
1 - = T — 1

da z — oo.
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